

安全生产简报

物流公司安委会主办

(第八期)

2024年8月29日

【工作要点】

✘ 安全管理部前往井储煤炭储运中心项目开展月度检查。

8月22日下午，物流公司安全管理部一行赴井储煤炭储运中心项目开展月度检查。

检查组现场查看了化验室、储煤大棚、配电间、消防控制室等重点部位。检查组对煤炭储运中心管理园区建设和现场管理的成果表达了肯定。

安全管理部主任张甲振指出目前主要抓好以下工作：一是目前主汛期即将结束，现场管理人员要坚持抓好尾期防汛工作，防止突发恶劣天气造成严重影响；二是重点部位安全生产要采用“人防、技防、工程防、管理防”相结合的工作举措；三是要持续发挥“拓荒牛”的实干精神，强化以“标杆”导向，做好现场规范化管理，利用智能化手段提升管理水平；四是要增加招商力度，争取做到园区饱和运营，助力企业高质量发展；五是要利用光伏发电等方式降本增效，提升盈利能力。

安全管理部、井储物流公司相关人员陪同检查。



【安全动态】

✘物流公司前往太行食品公司进行督导检查。

8月27日上午，安全管理部主任张甲振带队对太行冷链智慧物流园项目进行了督导检查。

检查组对铁路专用线、常低温库、生鲜冷链物流中心等施工现场进行了实地查看。张甲振强调，安全是生命线，一要严格落实规章制度，加强人员安全教育培训，做好安全隐患排查等工作；二要明确质量是立足之本，要认真按标准规范操作，严格做好把关工作；三要合理安排计划，提高效率，各参建单位要发扬拼搏精神，在保安全质量前提下，确保项目顺利推进。



【事故警示】

【8月份典型事故案例】

事故1：19日14时38分许，宁夏顺邦达新材料有限公司引发剂车间发生爆燃事故。截至15时35分，现场明火全部扑灭，风险基本排除。目前，事故搜救任务结束，事故中失联的5人全部找到，均无生命体征。事故原因正进一步调查中。

事故2：19日，内蒙古自治区呼和浩特市经济技术开发区鑫中天新材料有限公司一库房发生火灾，致3人死亡。

事故3：18日5时40分许，三桃乡沟头煤矿疑似发生煤与瓦斯突出事故。初步核实，已造成3人遇难、3人失联。现场救援及善后处置等工作正有序开展。目前，三桃乡沟头煤矿事故失联3人，经全力搜救已找到1人，但已不幸遇难，搜救工作正在进行中。

事故4：16日15时46分，XJKY 化学股份有限公司在试生产时，次氯酸钠装置发生闪爆，造成2人死亡、3人受伤。经初步判断，疑似次氯酸钠塔中氢气闪爆，事故具体原因正在调查中。

【提示警示】

各地区、有关化工企业要深刻吸取事故教训，严防事故发生。

一是企业要认真制定并严格落实应急预案，加强安全风险辨识管控，作业前必须进行安全条件确认，不具备条件不得进行作业。

二是严格控制工艺操作参数，加强对来自电解装置的氯气、氢氧化钠中氢气含量等关键参数检测。

三是强化现场作业人员聚集风险管控，按最少化原则控制现场作业人员数量，加快基于人员定位系统的人员聚集风险监测预警功能建设与运用。